

Kóstolgatjuk Szlovákiát: Eperjes és Szepesség

2024. szeptember 17-19. (kedd-szerda-csütörtök) max. 8 fő

Ára: 99 000,- Ft/fő, mely tartalmazza az útiköltséget, a biztosítást, a szállást, vacsorát az 1. és 2. napon, reggelit a 2. és 3. napon belépő díjat a Palóc baba múzeumba, a várba, az opálbányába, a 8 kazári kiállításra, kisvonal árát és a kazári vezetés díját.

1. nap

6.00 Indulás Kozármislenyből. Felszállási lehetőség: saját lakás (Kozármisleny, Pécs)

Gyöngyös-Mátrafüred – erdei kisvonalattal



Mátrafüred: Palócbaba Múzeum



A gyűjtemény anyagát Szakács Józsefné (Mészáros Magda †1923-2012) kezdte gyűjteni 65 évvel ezelőtt. A Palócföldet bejárva darabról-darabra vásárolta össze a régi hímzéseket, lakástextileket, viseleti darabokat. A lakástextileken talált gazdag hímzésvilágot föl is dolgozta, sok munkája zsűrizett országos pályázatokon díjazott alkotássá vált. Munkája elismeréseként megkapta a Népi iparművész címet.

Szállás és vacsora Bodrogkeresztúron a szokásos szálláson.

2. nap

SZEPESI VÁR 48.998513, 20.770464



Szepes keleti látóhatárát a **Szepesi vár** terjedelmes körvonalai alkotják, amely 4 ha kiterjedésével **Közép-Európa egyik legnagyobb kiterjedésű várrom-együttese**. 1993-ban a Szepesi várat és a közeli környék kulturális műemlékeit bejegyezték az **UNESCO Világörökség** jegyzékébe.

EPERJES



Eperjes történelmi központja rengeteg látnivalót kínál. Az egykori szabad királyi város befogadó volt a nemzetiségek és vallások terén is, kulturális olvasztótégely, ahol magyarok, szlovákok, németek, ruszinok, ukránok, zsidók, lengyelek éltek egymás mellett. A Fő utcán minden lépésnél visszaköszön a múlt, habár a 1887-es tűzvész nagy pusztítást végzett az eredetileg késő gótikus, reneszánsz és barokk polgárházakban, amelyek a helyreállításuk során új homlokzatot kaptak.

A VILÁG LEGRÉGEBBI OPÁLBÁNYÁJA 48.904206, 21.460868



Napjainkban már csak turistalátványosságként szolgálnak a világ legrégebbi ismert opálbányái, amelyek egyedülállóak Európában, és a 19. századig – a mexikói és ausztrál lelőhelyek felfedezéséig – az egész világon sem volt párjuk. A Szalanci-hegységben, Zlatá Baňa (Aranybánya) és Červenica (Vörösvágás) között elterülő dubniki bányából származó opálkövek díszítették hajdan Viktória brit királynő koronáját, Jagelló Izabella magyar királyné nyakékét, Jozefina francia császárné pedig a tűzfényű, „égő Trója” névvel illetett, kivételes darabot birtokolhatta. A legnagyobb

opált, a 607 gramm súlyú Harlekint 1775-ben találták meg, aki kíváncsi rá, az a bécsi Természettudományi Múzeumban megnézheti.

3. nap

Kazári sokadalom - 8 kiállítás helyi vezetővel



Kézművesház

Gyufacimke kiállítás

Vasaló és Öntvény Múzeum

Tájház és bányászati kiállítás

Hagyományok portája

Mackó Kuckó - Mackó és baba gyűjtemény

Palóc Galéria

Magtárház - Közösségi Ház

Kazár község Nógrád megye észak-keleti részének egyik legérdekesebb és legjelentősebb települése. A megyeszékhelytől, Salgótarjától, illetve a 21-es számú főközlekedési úttól 7 kilométerre terül el, a Mátra hegység északnyugati lábánál.

Az első írásos feljegyzés Kazárról 1221-ből való, de a község határában található kelta település maradványai bizonyítják, hogy már jóval korábban lakott vidék volt. Sok régebbi és a legújabb kutatások is alátámasztják azt a feltételezést, miszerint a Kazár név a magyarokhoz csatlakozó, a Kazár Birodalomból kiszakadt, kazár (kabar) törzsek emlékét őrzi. Ezt szimbolizálja a település saját címerében a két kéz által tartott magyar íj is.

Jelentkezés és bővebb információ: Palotai János (06-30/48-777-38), www.csakszis.hu/2024
Családok Kulturális és Szabadidősport Egyesülete Kozármisleny